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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στη Διάσκεψη «Συνδέοντας την Ευρώπη ‐ Connecting Europe» το έργο ADRI‐UP

Στην διάσκεψη «Συνδέοντας την Ευρώπη ‐ Connecting Europe» που συνδιοργανώθηκε φέτος 
από την Γενική Διεύθυνση Κινητικότητας και Μεταφορών (DG MOVE) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (European Commission), σε συνεργασία με την Εσθονική Προεδρία του Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Υπουργείο Οικονομικών Υποθέσεων και Υποδομών της 
Δημοκρατίας της Εσθονίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ταλίν της Εσθονίας 21 και 22 
Σεπτεμβρίου 2017, παρευρεθεί ο Πρόεδρος και  Δ/νων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος 
Ηγουμενίτσας κ. Ανδρέας Νταής στα πλαίσια των δράσεων που αφορούν το έργο ADRI‐UP για 
την κατασκευή του Εμπορευματικού Κέντρου / Επιχειρηματικού Πάρκου Θεσπρωτίας. 

Στην διάσκεψη παρευρέθησαν επίσης και οι λοιποί εταίροι του έργου από την Rete Autostrade 
Mediterranee (RAM) o κ. Matteo Arena, από το Λιμένα της Ανκόνας ο κ. Guido Vettorel, από τον 
Λιμένα της Τεργέστης ο κ. Alberto Cozzi. 

Στις παράλληλες δράσεις της διάσκεψης πραγματοποιήθηκε σχετική έκθεση όπου 
παρουσιάστηκαν επίλεκτα έργα που χρηματοδοτούνται από τον Μηχανισμό Συνδέοντας την 
Ευρώπη ‐ CEF, τα  Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών (TEN‐T) και των σχετικών προγραμμάτων 
χρηματοδότησης της ΕΕ που συμβάλλουν στην ανάπτυξη της ευρωπαϊκής υποδομής 
μεταφορών. Σχεδόν 60 δικαιούχοι έργων και φορείς χρηματοδότησης, οι οποίοι επιλέχθηκαν 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα έργα που υλοποιούν με 
περίπτερα στο χώρο του συνεδρίου. Ανάμεσα στα έργα επιλέχθηκε και το έργο ADRI‐UP, 
έχοντας έτσι την ευκαιρία πλήθος παραγόντων και φορέων του τομέα των μεταφορών να 
γνωρίσουν το έργο.

Το περίπτερο του ΑDRI‐UP επισκέφτηκε η Επίτροπος Μεταφορών κα Violeta Bulc, ενημερώθηκε 
σχετικά με τους στόχους του έργου και τις προοπτικές που ανοίγονται σε Ελληνικό αλλά και 
Ιταλικό επίπεδο.  

Το κύριο μέλημα της διάσκεψης, ήταν ο προσδιορισμός των δράσεων, της πολιτικής και των 
χρηματοδοτικών λύσεων για επενδύσεις στον τομέα των μεταφορών με την προοπτική του 



δημοσιονομικού πλαισίου της ΕΕ μετά το 2020. 



Την επίσημη έναρξη κήρυξε ο Πρωθυπουργός της Εσθονίας κ. Jüri Ratas. Κεντρικοί ομιλητές ο κ. 
Maros Sefcovic Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο κ. Pim Van Ballekom Αντιπρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, η Επίτροπος Μεταφορών κα Violeta Bulc, η κα Kadri 
Simson Υπουργός Οικονομικών Υποθέσεων και Υποδομών της Εσθονίας, η κα Karima Delli 
Πρόεδρος της Επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού του Ευρωκοινοβουλίου, καθώς και πλήθος
στελεχών της ΕΕ από τον τομέα των μεταφορών.

Όπως επισημάνθηκε κατά τη διάρκεια των εργασιών της διάσκεψης το στρατηγικό πλαίσιο των 
Διευρωπαϊκών Δικτύων Μεταφορών (TEN‐T) και τα μακροπρόθεσμα σχέδια υποδομής 
αποτελούν βασικούς παράγοντες για την επίτευξη των κοινών στόχων της ΕΕ:   την οικονομική 
ανάπτυξη, θέσεις εργασίας και ανταγωνιστικότητα της οικονομίας της ΕΕ, αποτελεσματική 
λειτουργία της ενιαίας αγοράς της ΕΕ,  οι χαμηλές εκπομπές και έξυπνη κινητικότητα, το 
εμπόριο και τη συνδεσιμότητα με τρίτες χώρες. Για την επίτευξη των στόχων, πρέπει να 
ολοκληρωθεί το βασικό δίκτυο μεταφορών ΔΕΔ‐Μ έως το 2030 και το ολοκληρωμένο δίκτυο 
έως το 2050. Οι επενδυτικές ανάγκες παραμένουν το κύριο μέλημα, η επιτυχία των 
προσπαθειών θα στηριχθεί στην ικανότητά να εντοπίζουμε τις ανάγκες, και να παραδίδουμε τα 
αναμενόμενα επενδυτικά αποτελέσματα ανέφερε η επίσημη ανακοίνωση που αναρτήθηκε.

Οι ευκαιρίες μέσα από τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες που στηρίζει και προωθεί η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή, είναι ευκαιρίες μέσα από τις οποίες εκμεταλλευόμενοι το έργο ADRI‐UP θα 
κατορθώσουμε να δώσουμε νέα πνοή στο Λιμάνι της Ηγουμενίτσας, ώστε συνδυαστικά με το 
Εμπορευματικό Κέντρο Θεσπρωτίας να μετατραπεί σε ένα ισχυρό κόμβο συνδυασμένων 
μεταφορών. 

  


